

更加注重改革实效

锚定现代化 改革再深化

北京昌平 科创金融壮大耐心资本

论学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会提出,构建同科技创新相适应的科技金融体制,加强对国家重大科技任务和科技型中小企业的金融支持,完善长期资本投早、投小、投长期、投硬科技的支持政策。

开栏的话 党的二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。为展现各地干部群众学习贯彻全会精神,凝聚力量、狠抓落实,不断开创进一步全面深化改革新局面的生动实践,本报今起推出“锚定现代化 改革再深

以钉钉子精神抓好改革落实

改革再深化

“更加注重改革实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”,党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,强调“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”。

“既当改革促进派、又当改革实干家”,新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,关键就在于以钉钉子精神抓部署、抓落实、抓督查。从中央层面总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实,到各地区各部门明确任务、落实责任、倒排工期、压茬推进,再到有关部门深入督察,真刀真枪促进改革落地……全党上下把抓落实作为推进改革工作的重点,坚持一分部署、九分落实,抓铁有痕、踏石留印,确保改革稳步有序推进,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。实践证明,有了好的决策、好的蓝图,关键在落实。只有抓好落实,才能推动改革不断取得新成效。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚决扛起抓改革的重大政治责任,增强推进改革的自觉。要深入学习领会全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,增强推进改革的思想自觉。要以钉钉子精神抓好改革落实,对党中央进一步全面深化改革的决策部署,全党必须求真务实抓落实、敢作善为抓落实,增强推进改革的行动自觉。

习近平总书记强调:“改革要重视谋划,更要抓好落实。要发扬钉钉子精神,树立和

澜湄国家青年企业家论坛举办

本报昆明7月24日讯(记者曹松)以“深化合作、共创繁荣”为主题的澜湄国家青年企业家论坛日前在昆明举办。来自澜湄六国的青年组织和青年企业家代表100余人参会。论坛发布了《澜湄国家青年企业家合作昆明宣言》,就建立澜湄国家青年企业家合作

机制达成共识,呼吁各国青年企业家坚持共商共建共享原则,坚持开放融通,为构建更紧密的澜湄国家命运共同体贡献智慧和力量。本次论坛由中华全国青年联合会、中国一东盟青年企业家协会主办,中国国际青年交流中心、云南省青年联合会、昆明市人民政府承办。

7月24日,在安徽省芜湖市繁昌区平铺镇,农机手驾驶收割机收割“再生稻”,田野里一派繁忙丰收景象。 鲁君元摄(中经视觉)



本报北京7月24日讯(记者崔国强)党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出了系统部署,农村改革是其中的重要内容。在国新办24日举行的新闻发布会上,农业农村部党组书记韩俊

表示,农业农村部将谋细抓实农业农村改革重点任务,主要抓好三大领域农村改革,为乡村全面振兴增动力、添活力。韩俊表示,农业农村部全力抓好保障粮食和重要农产品稳定安全供给这个头等大事,把14亿多中国人的饭碗牢牢端在自己手上。下功夫抓大豆生产,大豆自给率两年提高了近4个百分点。棉油糖、肉蛋奶、水产品、果菜茶等供给十分充裕,越来越多绿色优质农产品摆上了老百姓的餐桌。实施藏粮于地、藏粮于技战略,我国粮食产量连续9年稳定在1.3万亿斤以上,去年达到13908亿斤,人均粮食占有量493公斤。今年夏粮再获丰收,增产72.5亿

推动高质量发展·权威发布

农业农村部——

谋细抓实三大领域农村改革

斤,达到2995.6亿斤,再创历史新高。韩俊表示,农业农村部坚持不懈用好深化改革这个法宝,持续激发农业农村发展活力。2023年农村居民人均可支配收入21691元,城乡居民收入比从2013年的2.81缩小到2.39。今年上半年,农村居民人均可支配收入11272元,实际增长6.6%,高于城镇居民收入增速2.1个百分点。韩俊表示,下一步农业农村部将主要抓好三大领域农村改革。一是坚持巩固和完善农村基本经营制度。今年,农业农村部启动了二轮延包安徽、湖南、广西3个省份试点,其他省份也在组织整县、整乡的试点,确保绝大多数农户原有

承包地继续保持稳定。下一步,还要继续引导土地经营权的有序流转,健全农业经营体系,健全农业社会化服务体系,更好把小农户引入现代农业发展轨道。二是坚持农业农村优先发展。农业农村优先发展是解决“三农”问题的一个重要方针,把“在干部配备上优先考虑,在资金投入上优先保障,在公共服务上优先安排”的“四个优先”落到具体的改革举措中,农业农村部将抓紧细化实化,在干部配备、要素配置、资金投入和公共服务等方面,要推动采取更加有力的举措,加快补齐农业农村发展短板。三是坚持城乡融合发展。要加快推

进农业转移人口市民化,推行由常住地登记户口提供基本公共服务制度,推动符合条件的农业转移人口社会保险、住房保障、随迁子女义务教育等享受同迁入地户籍人口同等权利,依法维护进城落户农民的土地承包权、宅基地使用权和集体收益分配权。现在是防汛抗旱关键期,也是秋粮作物产量形成的关键期。韩俊表示,农业农村部将时刻绷紧防灾减灾这根弦,立足于防大汛、抗大旱、救大灾。要加快灾后农业生产的恢复,农业农村部组织农业科技人员和各级农业农村部门同志下沉一线,进村入户蹲点包片,精准精细指导服务,奋力夺取秋粮和全年农业丰收。

本报北京7月24日

讯(记者周雷)党的二十

届三中全会把深化国资

企改革纳入进一步全

面深化改革战略全局。

7月22日至23日,国务院

国资委举办中央企业负

责人研讨班,传达学习三

中全会精神,研究部署下

一阶段重点工作,传递出

诸多信号。

“我们要坚持和落实

‘两个毫不动摇’,依靠改

革不断破除制约企业高

质量发展的体制机制障

碍,既坚定不移做大,更

意志坚定做强做优,持续

夯实中国特色社会主义

的重要物质基础和政治

基础,巩固推进中国式现

代化的战略力量。”国务院

国资委党委书记、主任张

玉卓表示。

今年上半年,中央企

业实现利润总额1.4万亿

元,同比增长1.9%,生

产经营稳中有进、质效向

好,为我国经济回升向好

提供有力支撑。

“增强核心功能,从

根本上说就是要服务国

家、增强战略支撑能力;

提升核心竞争力,从根本

上说就是要面向市场、

塑造独特竞争优势,两者

相互依托、相互统一。”

张玉卓表示,要以功能使

命类改革引领体制机制

改革,以体制机制改革支

撑功能类改革,实现“内

在优”与“外在强”的有

机统一。

面对新一轮科技革命和

产业变革,国资央企创新

瞄准高质量发展新质生产力 深入推进国

月背采样返回、国家电

投大功率重型燃气轮机

首台样机总装下线等重

大科技成果捷报频传。

张玉卓表示,必须

打破思维定势、破除路

径依赖,牢固树立国有

企业一定要在新质生产

力上有所作为的理念,

不断增强工作的创造性

引领性,加强新领域新

赛道制度供给,以新质

生产关系的构建促进新

质生产力发展。

按照国务院国资委

的部署,下半年,要以发

展新质生产力为重要着

力点,加快推动央企高

质量发展。科技创新和

产业创新工作力度将进

一步加大,确保全年央

企新兴产业营收占比较

上年有显著提升。

国有企业改革深化

提升行动于去年启动,整

体有序推进,目前时间过

半、任务过半。按照部

署,国资委要深入推进

国有企业改革深化提升

行动,以更大力度推动

各项任务落实,确保今

年年底前完成

70%以上的主体任务。

国务院国资委

要求,抓紧对二十届三

中全会提出的重大改

革举措进行细化分类,

及时完善提升行动工作

台账,科学制定改革任

务书、路线图、时间表。

健全改革工作推进

机制,加大督察问效力

度;充分尊重基层和群

一版编辑 温宝臣 周剑
三版编辑 杜铭 林紫晓

二版编辑 田杨 吴秉泽
美编 吴迪